

Что такое наркомания?

Наркоманией называется болезнь, вызванная постоянным употреблением наркотиков и проявляющаяся в психической и физической зависимости от них.

Наркомания поражает всю личность человека:

- уничтожаются нравственные качества;
- человек становится психически неуравновешенным;
- он теряет друзей и даже семью;
- теряет профессиональные качества (из-за этого потеря работы);
- вовлекается в преступность, приносит несчастья себе и окружающим;
- разрушает свое тело.

Что такое зависимость от наркотика?

Физическая зависимость развивается, когда постоянно нарастающая доза наркотика включается в обмен веществ больного и становится необходимой для поддержания нормального функционирования организма, при этом ощущение удовлетворения наркотик больше не приносит.

Психическая зависимость проявляется желанием продолжить употребление наркотического вещества, добывая его любыми путями и пренебрегая неприятными и даже опасными последствиями.

Что такое наркотик?

К наркотикам относят вещества по следующим категориям:

- способность вызвать эйфорию (приподнятое настроение);
- способность вызвать психическую и/или физическую зависимость;
- наносить существенный вред психическому физическому здоровью человека.

Почему подростки начинают употреблять наркотики?

- это может быть демонстративный протест против старших;
- желание испытать неизведанное;
- любопытство;
- желание «словить кайф»;
- тоску и безделия;
- стремление быть таким как все и не отстать от компании;
- уход от неприятностей и др.

Как узнать, что человек употребляет наркотики?

Внешний вид употребляющих наркотики не всегда бывает ужасным и, даже, наоборот. Обычно при первом знакомстве с наркотиками человек попадает в круг еще не потерявших привлекательный облик наркоманов.

Характерный внешний вид наркомана:

- длинные рукава одежды, независимо от погоды и обстановки;
- неестественно узкие или широкие зрачки независимо от освещения;
- часто неряшливый вид, сухие волосы, отекшие кисти рук;
- невнятная, «растянутая» речь или неуклюжие движения при отсутствии запаха алкоголя;
- резкость и непочтительность в ответах;
- частая смена настроения по непонятным причинам, очень часто поведение не соответствует ситуации;
- следы от инъекций (уколов) по ходу вен на руках и теле.